
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

П Р О Т О К О Л  З А С І Д А Н Н Я
Р о б о ч о ї  г р у п и

з питань розробки законодавчих ініціатив щодо імплементації в 
українське законодавство норм і рекомендацій ЄС у сфері екологічного 

контролю, екологічної шкоди та екологічної відповідальності

 №  1                                                                              04 липня 2023 р.

м. Київ
(відеоконференція)

ГОЛОВУЄ: Заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань 
екологічної політики та природокористування, керівник Робочої групи 
Криворучкіна О.В.

ПРИСУТНІ члени Комітету Верховної Ради України з питань екологічної 
політики та природокористування: Бондаренко О.В., Василенко Л.В.

ПРИСУТНІ працівники Секретаріату Комітету Верховної Ради України з 
питань екологічної політики та природокористування: Воловенко О.П., 
Кузьмінський В.В., Решетилова Ю.Є. 

помічники-консультанти народних депутатів України – членів Комітету: 
Криворучкіної О.В. – Козачок О.М., Мороз А.О., Бондаренка О.В. – Мовчан Н.В., 
Симоненко В.А.; Василенко Л.В. – Бельо В.В.; Лабунської А.В. – Іванов С.Б.; 
Мандзія С.В. – Погребняк М.В.; Овчинникової Ю.Ю. – Богдан Н.І.; Прощука Е.П. 
– Турик М.В.; Якименка П.В. – Раскопіна Ю.І.; Корявченкова Ю.В. – Жданюк І.І.  

ЗАПРОШЕНІ:
Крамаренко Олена Володимирівна – Заступник Міністра захисту довкілля та 

природних ресурсів України;
Школьний Ігор Олегович – Начальник відділу організації процесуального 

керівництва досудовим розслідуванням та підтримання публічного обвинувачення 
в обласних прокуратурах Спеціалізованої екологічної прокуратури Офісу 
Генерального прокурора;
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Кучер Ігор Володимирович – Заступник начальника відділу представництва 
інтересів держави в суді Спеціалізованої екологічної прокуратури Офісу 
Генерального прокурора;

Заруба Дмитро Васильович – Перший заступник Голови Державної 
екологічної інспекції України;

Сологуб Сергій Володимирович – Начальник Державної екологічної інспекції 
Придніпровського округу (Дніпропетровська та Кіровоградська області);

Лобинцева Наталя Володимирівна – Начальник управління державного 
екологічного нагляду (контролю) природних ресурсів та промислового 
забруднення Дніпропетровської області – Старший державний інспектор з 
охорони навколишнього природного середовища Державної екологічної інспекції 
Придніпровського округу; 

Калимбет Тетяна Миколаївна – Начальник відділу інструментально-
лабораторного контролю Дніпропетровської області – Старший державний 
інспектор з охорони навколишнього природного середовища Державної 
екологічної інспекції Придніпровського округу;

Боса Надія Володимирівна – Начальник управління організаційно-
адміністративного забезпечення Дніпропетровської області – Старший державний 
інспектор з охорони навколишнього природного середовища Державної 
екологічної інспекції Придніпровського округу;

Войцехович Олег Вадимович – Завідувач відділу Радіаційного моніторингу 
природного середовища Українського гідрометеорологічного інституту ДСНС 
України;

Берзіна Світлана Валеріївна – Голова Громадської ради Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів України, Президент ВГО «Жива планета» ;

Кравченко Олена Валеріївна – Виконавчий директор, член Правління ЕПЛ, 
головний редактор журналу «Екологія. Право. Людина» ;

Демиденко Андрій Олексійович – Старший науковий співробітник 
відділення математичного моделювання довкілля ІПММС НАНУ;

Циганок Людмила Василівна – Президентка Professional Association Of 
Environmentalists Of The World (PAEW);

Хоміч Людмила Вікторівна– Віцепрезидент Professional Association Of 
Environmentalists Of The World (PAEW), екологічний аудитор; 

Багінська Леся Володимирівна– адвокат, юрист Professional Association Of 
Environmentalists Of The World (PAEW);

Бойко Ольга Олександрівна – Координатор Комітету промислової екології та 
сталого розвитку ЕВА;

Лукасевич Андрій Іванович – Менеджер з проектної роботи ТОВ «Метінвест 
Холдинг»;

Шаповал Світлана Андріївна – Провідний юрисконсульт ПАТ 
«АрселорМіттал Кривий Ріг»;

Ялієва Олена Олегівна – Радник «Прагма Консалтинг Груп»;
Варнавський Владислав Вікторович – Директор з екології та промислової 

безпеки ЕВА;
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Німець Наталія Миколаївна – Менеджер з охорони праці, промислової 
безпеки та екології АТ «Укргазвидобування»;

Турос Олена Iгорiвна – доктор медичних наук, професор, Заступник 
директора з наукової роботи, Завiдувачка лабораторії якості повітря ДУ «Інститут 
громадського здоров’я iм. О.М. Марзєєва НАМН України»;

Коморін Віктор Миколайович – кандидат географічних наук, В.о. директора 
з науки, старший науковий співробітник Науково-дослідної установи 
«Український науковий центр екології моря»;

Руднєва Людмила Дмитріївна – Директор департаменту з охорони 
навколишнього середовища ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг»;

Філатов Владислав – Керівник програм, Посольство Швеції (Programme 
Manager, Swedish Embassy).

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

ЧАС ВИСТУП

15:30-16:00 Реєстрація учасників  

16:00-16:10

Вітальне слово керівника Робочої групи Криворучкіної О.В.
Реформування Робочої групи: цілі та задачі. 
Розширення меж діяльності робочої групи «Про запобігання 

і відшкодування екологічної шкоди» шляхом її трансформації в 
робочу групу з питань розробки законодавчих ініціатив щодо 
імплементації в українське законодавство норм і рекомендацій 
ЄС у сфері екологічного контролю, екологічної шкоди та 
екологічної відповідальності.    

16:10-16:15
Виступ Голови Комітету Верховної Ради України з питань 

екологічної політики та природокористування Бондаренка О.В.

16:15-16:35
Виступ Старшого наукового співробітника відділення 

математичного моделювання довкілля ІПММС НАНУ Демиденка 
А.О.

16:35-16:45
Виступ Заступника Міністра захисту довкілля та природних 

ресурсів України Крамаренко О.В.

16:45-16:55
Виступ Першого заступника Голови Державної екологічної 

інспекції України Заруби Д.В.

16:55-17:15
Виступ Завідувача відділу Радіаційного моніторингу 

природного середовища Українського гідрометеорологічного 
інституту ДСНС України Войцеховича О.В.

17:15-17:30 Короткі коментарі (до 2-х хвилин)

17:30 Підведення підсумків керівником Робочої групи  
Криворучкіною О.В.
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СЛУХАЛИ: 
1. Керівника Робочої групи Криворучкіну О.В., яка повідомила про 

оновлення складу та розширення меж діяльності Робочої групи з питань 
розробки законодавчих ініціатив щодо імплементації в українське 
законодавство норм і рекомендацій ЄС у сфері екологічного контролю, 
екологічної шкоди та екологічної відповідальності і висловила подяку 
присутнім, які долучилися до підготовки законодавчих ініціатив у довкілевій 
сфері. 

Наголосила, що питання імплементації європейського довкілєвого 
законодавства в українську систему законодавства є однією з найбільших вимог 
часу в аспекті перспективи отримання членства в ЄС.  

Представила склад учасників Робочої групи та повідомила про залучення 
до її роботи представників міжнародної експертної спільноти.        

Криворучкіна О.В. розповіла, що перед членами Робочої групи 
поставлено досить амбіційну задачу – імплементацію законодавства ЄС по 
трьом основним напрямам:

– екологічний контроль;
– екологічна шкода;
– екологічна відповідальність.
Повідомила про стан розгляду законопроєкту № 3091 від 19.02.2020 «Про 

державний екологічний контроль», над яким працювали окремі члени Робочої 
групи. Зазначила, що одним із пріоритетних результатів Робочої групи буде 
підготовка такого нормативно-правового акту, який забезпечить:

– виконання вимог з імплементації довкілєвого законодавства ЄС 
щонайменше в частині імплементації Директиви про екологічну 
відповідальність;

– наближення роботи органу екологічного контролю до рекомендацій ЄС 
щодо мінімальних вимог до екологічних інспекцій;

– забезпечення роботи органу екологічного контролю на принципах 
сталого розвитку та нівелювання суб’єктивної складової при здійсненні своїх 
владних повноважень.

Вказала, що оскільки Міністерство захисту довкілля та природних 
ресурсів України зараз працює над підготовкою проєктної законодавчої бази 
щодо імплементації Директиви про екологічну відповідальність, у зв’язку із цим 
доцільно забезпечити  доповнення роботи один одного у цьому напрямі шляхом 
участі представників Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 
України у діяльності Робочої групи.                 

2. Голову Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики 
та природокористування Бондаренка О.В., який повідомив про актуальність 
питань, що винесені в назву Робочої групи, та висловив думку, що в процесі 
діяльності Робоча група має віднайти відповіді на питання: у чому саме полягає 
проблема здійснення екологічного контролю; яким чином діяльність по 
здійсненню екологічного контролю має бути імплементована до сфер 
подолання промислового забруднення, формування екологічних фінансів, 
нарахування санкцій до підприємств-забруднювачів та інших суб’єктів; 
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наскільки ініціативи, що знаходяться в Комітеті Верховної Ради України з 
питань екологічної політики та природокористування співпадають із загальним 
баченням державної політики; доопрацювання пропозицій до закону про 
державний екологічний контроль і до інших законів.

Наголосив, що Робоча група має напрацювати єдину систему і концепцію 
реформування, яка б містила три складові – державний екологічний контроль, 
екологічне страхування, стягнення збитків заподіяних внаслідок випадків 
екологічної шкоди.                 

3. Старшого наукового співробітника відділення математичного 
моделювання довкілля ІПММС НАНУ Демиденка А.О., який виступив з 
доповіддю із презентацією на тему «Проблеми імплементації в українське 
законодавство норм і рекомендацій ЄС у сфері екологічного контролю, 
екологічної шкоди та екологічної відповідальності».

Під час презентації Демиденко А.О. звернув увагу на першочергові 
проблеми у законодавстві.

4. Заступника Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України 
Крамаренко О.В., яка наголосила на важливості обговорюваної теми, та 
повідомила про сучасну проблематику в діяльності Державної екологічної 
інспекції України і стан імплементації Директиви про екологічну 
відповідальність.    

5. Першого заступника Голови Державної екологічної інспекції 
УкраїниЗарубу Д.В., який розповів про роботу працівників Державної 
екологічної інспекції України та членів Науково-експертної ради 
Держекоінспекції над стратегією реформування Державної екологічної 
інспекції України, яка безпосередньо стосується цього відомства, та відмітив, 
що згідно Рекомендації 2001/331/ЄС, метою екологічних інспекцій має бути 
досягнення високого рівня захисту довкілля, що і має стати основним напрямом 
для розробки і вдосконалення відповідного законодавства у сфері екологічного 
контролю, визначення екологічної шкоди та забезпечення екологічної 
відповідальності.         

6. Завідувача відділу Радіаційного моніторингу природного середовища 
Українського гідрометеорологічного інституту ДСНС України Войцеховича 
О.В., який виступив з доповіддю із презентацією на тему: «Оцінка ядерного та  
іншого радіологічного впливу війни на навколишнє природне середовище в 
Україні», яку в подальшому буде надіслано всім учасникам Робочої групи.

Під час засідання в обговоренні тематики прийняли участь науковці, 
представники громадськості та бізнесу.  

1. ВИРІВстановити такі контрольні дати: 
1.1. до 10.08.2023 р. – за результатами визначення представників від 

міжнародних організацій завершити формування переліку членів 
Робочої групи;
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1.2. до 10.07.2023 р. надіслати всім членам Робочої групи (які заявили під 
час засідання Робочої групи про відсутність) підготовлений до другого 
читання текст актуальної редакції законопроєкту «Про державний 
екологічний контроль» від 19.02.2020 № 3091;

1.3. до 31.07.2023 р. присутнім на засідання учасникам, які заявили про 
згоду бути членами Робочої групи, систематизувати та надіслати на 
електронну пошту керівника Робочої групи свої пропозиції та 
зауваження, до тексту підготовленого до другого читання законопроєкту 
«Про державний екологічний контроль» від 19.02.2020 № 3091 

1.4. до 10.08.2023 р. систематизувати зауваження та пропозиції надані 
членами Робочої групи до одержаного тексту актуальної редакції 
законопроєкту «Про державний екологічний контроль» від 19.02.2020 № 
3091; 

2. Звернутися до Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції 
України до Європейського Союзу та Кабінету Міністрів України підготувати 
додаткову експертизу законопроєкту «Про державний екологічний контроль» від 
19.02.2020 № 3091; 

3. Направити підготовлений до другого читання текст актуальної 
редакції законопроєкту «Про державний екологічний контроль» від 19.02.2020 № 
3091 до Дослідницької служби Верховної Ради України для проведення перевірки 
щодо повноти імплементації регламентів, євродиректив і рекомендацій ЄС.

4. Звернутися до міжнародних організацій щодо можливості надання 
ними впродовж серпня 2023 року зауважень та пропозицій щодо законопроєкту 
«Про державний екологічний контроль» від 19.02.2020 № 3091 (в редакції 
підготовленій до другого читання).

5. Протягом серпня 2023 року провести засідання Робочої групи щодо 
аналізу зауважень та пропозицій, результатів додаткової експертизи та ухвалення 
рішення щодо позиції прийняття, направлення на доопрацювання чи зняття з 
розгляду підготовленого до другого читання тексту законопроєкту «Про 
державний екологічний контроль» від 19.02.2020 № 3091.

6. Протягом серпня 2023 р.  членам Робочої групи надати свої пропозиції 
щодо переліку та формулювання термінів, які повинні 
використовуватися (або потребують зміни у чинному законодавстві) для 
підготовки проєкту закону про внесення відповідних змін.

7. Доручити члену Робочої групи – представнику від Міністерства 
захисту довкілля та природних ресурсів України Крамаренко Олені 
Володимирівні на наступне засідання Робочої групи підготувати інформацію про 
стан імплементації Євродирективи про екологічну відповідальність в чинному 
законодавства України та надати першочергові, на думку Міністерства, принципи 
та умови, які мають бути першочергово імплементовані у національне 
законодавство, з врахуванням результатів проведення селф-скринінгу, 
визначеного постановою Кабінету Міністрів України № 189 від 28.02.2023.
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